

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVÁR,
 1948. augusztus 31, kedd.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
 200. szám.

Időjárásjelentés

Az Adriától Magyarországon át Erdélyig terjedő terület tegnap az északról beáramló hideg és a dényugatból érkező igen meleg levegő határvonalává vált és a felsziki meleg levegő csendes esőt okozott. Kolozsváron 22 fok volt. Várható időjárás kedd délig: Ma fokozatosan csökkenő felhőzet, eső már csak a déli részeken, élénk északi szél. Holnap kevés felhő, száraz idő, hideg éjszaka.

A világ népei nem akarnak háborút és elég erősek, hogy ellenszegüljenek a háborus uszítóknak

— szegyezték le negyvenöt ország értelmiségi kiküldöttei a wrocláwi vilákkongresszus kiáltványában

A negyvenöt ország haladó értelmiségét képviselő wrocláwi értekezlet kiáltványt fogadott el, melyben a béke és a művelődés megvédéséért való küzdelemre szólítja a világ minden értelmiségijét. A kiáltvány emlékeztet a múlt világháború pusztításaira, amelyek halálveszedelemmel fenyegették az emberiség művelődését. Az emberi kultúrát a demokratikus népek, élükön a Szovjetunióval, példátlan áldozatok árán megóvták s ma mégis, a népek törekvései ellenére, imperialisták megkísérik ismét megtámadni a földkerekség embereinek a szellemi kincsét.

A kongresszus tiltakozik a tudományok a pusztítás szolgálatában való felhasználása ellen. Megállapítja, hogy a világ népei nem akarnak háborút és elég erősek ahhoz, hogy ellene szegüljenek a háborus uszítóknak.

A kiáltvány — amelynek teljes szövegét legközelebbi számunkban ismertetjük — befejezésül indítványozza, hogy a béke védelme jegyében minden országban hívják össze a művelődés munkásainak az értekezletét.

Fagyjev, a szovjet küldöttség vezetője a művelődés embereinek feladatairól

WROCLAW — A Rador-ügynökségnek a béke mellett állást foglaló értelmiségiek világértekezlete harmadik napjáról szóló jelentése megállapítja, hogy az addigi legjelentősegteljesebb beszédet a szovjet küldöttséget vezető Alexander Fagyjev és a francia küldöttség részéről szóló Marcel Pernant mondta. Az eddigi üléseken felszólalók közül a jelentés kiemeli még Ilja Ehrenburg szovjet író, a francia küldöttséghez tartozó Boulien apátot, a Martinique-állam képviselőjeként szóló Cezert, Aubry Panhe egyesült államokbeli néger művészt, Muga-roussky prágai egyetemi rektort, Fischer osztrák küldöttet, Habusch német küldöttet, a belga küldöttséghez tartozó Aloise Gerloot, az amerikai Albert Kahn és Haldane angol egyetemi tanárt.

Az értekezlet a művelődés és a művészet haladó szellemű művelőinek az imperializmus ellen, a béke és a művelődés megvédéséért folytatott küzdelme jegyében bontakozott ki. Alexander Fagyjev jelentése, világhírességével és elvi határozottságával, mely hatást gyakorolt az értekezlet résztvevőire. Fagyjev többek között ezeket mondta:

— Nagy történelmi elhatározás korában élünk. Az embermilliók az egész világon nem akarnak több háborus borzalmat, nem akarnak zsarnokságot, önkényt. Az értelmiségiek az alkotó munkámberei az egész világon, nem akarják és nincs joguk ahhoz, hogy gondolkozásukat alárendeljék a dollár parancsuralmának, hogy segyver legyen az imperialisták hiús kezében. De nem elég nem akarni. Cselekedni kell. Az emberiség sorsa magától az emberiségtől függ. A művelődés jövője attól a szoros kapcsolattól függ, amelyek a művelődés emberei s a szabadságért küzdő nép között lennie kell.

Csődöt mondott Ramadier kormányalakítási kísérlete

PARIS. — A francia rádió lapzártakor érkezett jelentése szerint Ramadier visszalépett a kormányalakítástól. Ekkor Schuman volt külügyminiszter kapott megbízást, de rövid és eredménytelen kísérlet után ő is visszalépett.

Most újra Ramadier kísérletezik, kevés reménnyel, mert eddigi munkája csődöt mondott.

— A Szovjetunió népeinek a művelődését a népek barátságának, az emberek közötti szocialista kapcsolatoknak a nemes eszméi hatják át. Nem csodálatos, ha a Szovjetunió felé fordul az egész világ haladó embereinek a tekintete, akik úgy néznek a Szocializmus Országára, mint az emberiség jövőjének a megtestesülésére, mint a világművelődés minden haladó erejének a reményességére és támaszára. A kapitalista világ legjelesebb írói, művészei, tudósai a Szovjetunió barátaik lettek. Anatole France, Barbusse, Romain Roland, Bernard Shaw, Theodor Dreiser, Sinclair, Heinrich Mann, Karl Csapce, Pablo Benda, Andersen, Nexö, Langevin, Joliot Curie, Haldane, Parhon, Prenant, a világművelődés színe-java mindenkor a Szovjetunió oldalán állt. A szocialista építés országunkban sikerei örömmel töltötték el és megihlették a világ legjobb embereit.

BERNARD SHAW JÓSLATA

— 1941 júliusában, a népek véres háborúja idején írta Bernard Shaw: „Amikor Oroszország legyőzi Hitlert, a világ szellemi központja lesz. S tartások ezben, hogy civilizációnk most olyan fordulat előtt áll, amelyen eddig sohasem tudott túlhaladni. Ezután Oroszországnak tovább kell vezetnie bennünket, vagy elvesz. Tehát, előre Oroszország, hogy légi a világ vezetője, előre a sarlóért s kalapácsért, előre az igazság kardjáért!”

— Ma emlékeznünk kell Shaw e bölcs szavaira, különösen a kommunizmus és a Szovjetunió elleni ama örvényő hazugság- és rágalomhadiárattal kapcsolatban, amelyet az imperialista reakció a háború befejezése után kezdett.

ELŐRE A BÉKÉRT, A NÉPEK SZABADSÁGÁÉRT

— Az egész világ haladó erőinek és művelődésének az összefogása lehetővé teszi a reakció által kezelt támadással szemben a szükséges visszavágást.

— Előre az imperialista reakció ellen, amely a szabad gondolat, a művelődés ellen tör! Előre a békéért, a népek szabadságáért és boldogságáért, az emberiség szabadságáért és boldogságáért való küzdelemre!

A Fagyjevhez hasonlóan hatalmas visszhangja volt Ilja Ehrenburg és Zsuzsávszky beszédének. Szolidaritást kifejező hosz-

szas éljenzés üdvözölte a görög és a spanyol küldöttséget valamint a hazájuk szabadságáért, nemzeti művelődésükért az imperialista elnyomás ellen küzdő gyarmati népek képviselőit. Különösen megrázó volt a néger művész és a martiniquei küldött beszéde. Az amerikai és az angol haladó értelmiség képviselőit szintén tetzesnyilvánítás fogadta.

A román küldöttség részéről ennek vezetője, Leonte Razutu beszélt. A küldöttség nevében indítványozta, hogy az értekezleten résztvevő nemzeti küldöttségek hazájukba visszatérve ne szóródjanak szét, hanem alakítsák meg a kérdéses országokban a haladó értelmiségiek tevékeny mozgalmának a magját a béke és a művelődés védelmében. A román küldöttség indítványozta, hogy minden küldöttség kezdeményezze az értelmiségieknek a béke és a műve-

lődés védelmére irányuló nemzeti je, rámutatott arra, hogy a görögországi megalakítását, ahol pedig a helyzet lehetővé teszi, a jelenlegihez hasonló szellemű nemzeti kongresszus összehívását. „Görögország hóhéraitak azonban semmi közülük a művelődéshez, — mondotta. Szeretnénk tudni, lehetséges-e egyidőben védelmezni a művelődést és tűrni a görögországi rémuralmat. Az athéni kormány rendszere alatt az értelmiségiek üldözöttek, bezárják, vagy éppen meggyilkolják őket. A görög nép a szabadságáért harcol. A világ értelmiségének kötelessége segíteni ebben.”

— A technika és a tudományos munkaterv szükséges az ember jólétéhez s a társadalmi és erkölcsi haladáshoz. A tudományos felfedezések és találmányok többféleképpen lehetnek hasznosak; járhatnak pozitív és negatív eredménnyel, aszerint, hogy az őket alkalmazó osztály haladó vagy reakciós. A kérdést így kell feltenni: melyek azok a társadalmi és politikai feltételek, amelyek között a tudományos megvalósítások szabadon alkalmazhatók?

José Giral egyetemi tanár, a spanyol köztársasági kormány volt miniszterelnöke, kijelentette: — Minden becsülötes ember ejtsd meg, hogy a békéért való küzdelem elválaszthatatlan a Franco-rendszer elleni harctól. A Franco-rendszer létezése a művelődés támadását jelenti.

GÖRÖGORSZÁG HÓHÉRAI-NAK SEMMI KÖZÜK A MŰVELŐDÉSHEZ

Kokkalisz egyetemi tanár, a Demokratikus Görögország képviselő-

je, rámutatott arra, hogy a görögországi véres harcokat a „nyugati művelődés védelmének“ a képviselő jelszava alatt szították. „Görögország hóhéraitak azonban semmi közülük a művelődéshez, — mondotta. Szeretnénk tudni, lehetséges-e egyidőben védelmezni a művelődést és tűrni a görögországi rémuralmat. Az athéni kormány rendszere alatt az értelmiségiek üldözöttek, bezárják, vagy éppen meggyilkolják őket. A görög nép a szabadságáért harcol. A világ értelmiségének kötelessége segíteni ebben.”

Albert Kahn amerikai küldött kijelentette, hogy az Egyesült Államok mai kormány nem felel meg az amerikai nép akaratának. Ha pedig a kormány ellenzéki kerül a nép törekvéseivel szemben, meg kell változtatni összetételét. Az amerikai nép ezért akarja, hogy Henry Wallace legyen az Egyesült Államok elnöke. A „Marshall-terv“ és a „Truman-elv“ nem az amerikai nép akaratát hanem csak egy csoport pénzmágnás érdekeit fejezi ki. Az amerikai nép csatlakozik a tartós békéért küzdő minden más néphez — mondotta Kahn.

Zsuzsávszky szovjet küldött rámutatott arra, hogy az imperializmus kérdése nem véletlenül került vezető helyre az értekezlet tárgyalásain. Hangsúlyozta, hogy a különböző országokban élő értelmiségiek közötti kapcsolatot szükséges a béke megőrzéséhez.

Személyi változások a kormányban

BUKAREST. — A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának határozata értelmében Márza Vasile dr. tanárt egészségügyi miniszterre nevezték ki Bagdasar Florica dr. eddigi egészségügyminiszter helyébe, aki más megbí-

Megvonták az államsegélyt a demokrácia-ellenes papoktól

BUKAREST. — A vallásügyi miniszter Ifolyó évi szeptember elsejével több demokráciaellenes lelkésztől megvonta az államsegélyt. Az államsegélyt megvont lelkészek között a következő erdélyi közismerten demokráciaellenes lelkészek szerepelnek: Gendör Jenő kolozsvári, Kómenes Tamás, Székely Árpád marosmegyei római katolikus és Fülöp Zoltán marosmegyei unitárius lelkészek, továbbá Ciprianu Gheorghe Iordamegyei görögkatolikus, Bozerite Teodor szamosmegyei görögkatolikus, Boca Grigore szamosmegyei görögkatolikus és Jacob Iosif marosmegyei görögkatolikus lelkészek.

A vallásügyi miniszter ezzel egy időben több lelkésztől egyházi államsegélyt vont meg, mert beigazolódott, hogy az egyházi vagyonok kezelése körül szabálytalanságokat követtek el.

CZIKÓ NANDOR A VARSÓI SZÖVETKEZETI ÉRTEKEZLETEN

BUKAREST. — A Prágában megtartandó nemzetközi szövetségi kongresszus előkészítő munkálatai megkezdődtek a lengyel fővárosban. A Román Népköztársaság részéről a

zatást kap. Mezincescu Eduard tanárt művészeti és tájékoztatásiügyi miniszterre nevezték ki Livezeanu Octav helyébe. Livezeanu eddigi művészeti és tájékoztatásiügyi miniszter más fontos megbízatást kap. Barladeanu

varsói előkészítő tanácskozásokon Agiu Constantin, az Ekésfront alelnöke, Dusa Victor, az INCOOP elnöke, Cziko Nándor nagynemzetgyűlési képviselő, a MNSz politikai tit-

A Román Népköztársaság bányászszakszervezetei üdvözölték a szovjet dolgozókat

BUKAREST. — A szovjet bányászok napja alkalmából a Román Népköztársaság bányászszakszervezete a következő szöveget üdvözítő táviratot intézte a Szovjetunió dolgozóihoz:

A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Bizottsága

Moszkva

A Román Népköztársaság bányászszakszervezeteibe tömörült 46.000 bányász nevében örömmel és lelkesedéssel üdvözöljük a Szovjetunió legfelsőbb Tanácsa Elnökségének határozatát, amely szerint bányászszervezeteket létesítenek a Szovjetunióban. Ez a határozat bizonyítja, hogy mennyire értékelik a bányászok bősége közreműködését a szocializmus építésénél, a szocialista hazá megvédésénél é-

Alexandru iparügyi miniszterhelyettes kereskedelmi miniszterhelyettesé, míg Anghelina Emilian eddigi iparügyi miniszterhelyettes helyébe Prisceia Constantin nevezték ki.

országának a tagja és Protopopescu Ion vesznek részt. A küldöttség a napokban tér vissza a lengyel fővárosból és szeptember közepén utazik a csehszlovák fővárosba.

jelenleg a kommunizmus megteremtésénél a Szovjetunióban. Csak a szocializmusban szellemtellett meg a nagy szocialista sztahanovista mozgalom. A bányászok munkája nagy megbecsülésnek és tiszteltettségnek örvend, de a szovjet, bányászok és a szovjet népet jelent.

Melegen üdvözöljük a Szovjetunió bányászait a nagy megbecsülés pillanatában, amely meleg érzéssel tölti el a világ összes dolgozóinak szívét és ugyanakkor nagyobb munkára és haragra ösztönöz bennünket, hogy országunkban is megteremtjük a szocializmust.

A Román Népköztársaság bányászszakszervezetei szövetségének végrehajtó bizottsága

A Világosság RÁDIO MŰSORA

A BUKARESTI RÁDIO ALLANDÓ ADÁSAI

A „Magyar Ora“ adásainak időpontja a következő: Hétköznap reggel: 6.30, vasárnap 6.15. Hétköznap délelőtt: 14.30, vasárnap: 13.30. Hétköznap este: 19 óra. Vasárnap este nincs adás.

A „Magyar Ora“ déli adásait a 48.3 hullámhosszon, reggeli és esti adásait az 1875-ös hullámhosszon közvetíti. Minden délelőtti időjárás-jelentést is ad.

A Román Adás hétköznap folyamatos műsorszámai: Reggel 6 órakor. A műsor megnyitása, pontos időjelzés, hírek. 6.15: Munkásdalok, majd román zene hanglemekről. 7.15: Hírek orosz nyelven. 8.00: Pontos időjelzés, az adás berekesztése. 13.00: Pontos időjelzés, vízállásjelentés. 13.25: Sajtószemle. 14.00: Hírek. 14.57: Időjárásjelentés. 15.00: Tözsdei hírek, majd a másnap műsor ismertetése, pontos időjelzés, az adás berekesztése. 18.00: Az adás megnyitása, pontos időjelzés. 18.45: Kulturkrónika. 19.30: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: Hírek orosz nyelven. 22.20: Sporthírek. 23.30: Hírek, majd hanglemek. 24.00: Pontos időjelzés, az adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-ig a Rádió Románia Libera 48.3 hullámhosszon a külföld számára közvetíti adásait, 19.30-kor orosznyelvű, 20.00-kor németnyelvű, 20.30-kor franciayelvű, 21 órakor pedig angolnyelvű műsort ad.

BUDAPEST I.

ALLANDÓ MŰSORSZÁMAI:

(549.5 méter)

5.30: Hajnali muzsika. Hanglemek. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek, műsorismertetés. 9.55: Áttelepítési kormánybiztosság közleményei. 10.00: Hírek. 12.00: Hangrész, hírek. 14.00: Hírek. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 17.50: Hírek oroszul. 20.00: Hírek, sporthírek. 20.20: Hírek németül. 22.00: Mit hallunk holnap. 24.00: Hírek magyarul, 24.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

Hétfő, augusztus 30

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.10 Munkás dalok. 6.30 Szórakoztató zene. 7.00 Rádió kommentár. 7.05 Hanglemek. 7.15 Orosz nyelvű híradás. 7.20 Hanglemek. 7.30 Közlemények. 7.33 Művészletek. 13.00 Közlemények, vízállásjelentés. 13.02 Hanglez. 13.05 Nagy szövegek. 13.25 Dinicu Ionel zenekara. 13.55 Közlemény. 14.00 Hírek. 14.15 Rádió-előadás. 14.20 Közlemények. 14.25 Dinicu Ionel folytatja műsorát. 14.52 Közlemények. 14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Műsorismertetés. 18.00 Vidéki sajtószemle. 18.10 Fővárosi zenekar játszik. 18.45 Orvosi krónika. 20.00 Hírek. 20.15 Népzene. 20.20 Zenei előadás. 21.30 Sportközlemények. 21.40 Florescu Arta, az Operaház tagja énekel. 22.00 Hírek. 22.15 Előadás. 22.20 Közlemények. 22.25 Orosz nyelvű hírek. 23.30 A rádió vonóségyese játszik.

BUKAREST II.: 13.00 Könnyű zene. 13.25 Prelüdek. 14.15 Népzene. 14.30 Könnyű zene. 19.30 Iskola órája. 20.00 Csajkovszkij: Pipue-Dame, opera részlet. 22.15 Hanglemek. 22.30 Hangszerszólók. 23.00 Könnyű zene. 23.30 Hírek. 23.35 Könnyű zene műsor folytatása. 23.50 Népi zene.

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Háztartási tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalendárium, hanglemekkel. 9.00 Sovinszky László szalonzenekara. 12.15 Asztali muzsika. 13.00 Termelési híradó. 13.15 Népek zenéje. 14.15 Mindenki muzsikája. 16.00 Hétől a Westminszterig. Handel nyomában. 13.30 Petőfi kora: Tóka szerkesztő ur szerelmes. 17.10 Hadifogolyhíradó. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 17.20 Szív küldi szívnek szívesen. 18.00 Gondolatok a könyvtárban. 18.30 A Harmonia-együttes játszik. Róza Annie énekel. 19.15 Hangos Híradó. 19.30 A Falu Hangja. 20.35 Magyar muzsika. 22.25 A Vöröskereszt közleményei. 22.30 Jazz-muzsika. 23.10 Verdi és Puccini műveiből. 0.03 Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Balczoné. 18.45 A Falu Hangja. 19.00 Engel Iván zongorázik. 19.30 Szervezetünk táplálék-

szükséglete. 19.45 Operatársulatok. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.15 Mi történik a világgazdaságban? 21.30 Magyar nóták. 22.30 Bliss: Klarinetős.

Kedd, augusztus 31

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15 A dolgozók dalai. 7.00 Rádiókommentár. 7.05 A dolgozók dalai. 7.15 Orosz nyelvű híradás. 7.20 A dolgozók dalai. 7.30 Közlemények. 7.33 Könnyű zene. 13.00 Közlemények, vízállásjelentés. 13.02 Hanglemek. 13.05 Weber, nyitány. 13.23 Sajtószemle. 13.30 Julea Vasile zenekara. 13.55 Közlemények. 14.05 Hírek. 14.15 Hanglez. 14.20 Közlemények. 14.25 Julea Vasile zenekara folytatja műsorát. 14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Műsorismertetés. 20.00 Hírek. 20.15 Stroeescu Constantin énekel. 20.30 Elvesztett levél, hangjáték. 21.30 Sporthírek. 21.35 Filmzene. 22.00 Hírek. 22.15 Hanglez. 22.20 Közlemények. 22.25 Orosz nyelvű híradás. 22.30 Régi szerzők műveiből: Vivaldi, Corelli.

BUKAREST II.: 23.00 Éjszakai zene. 23.30 Hírek. 23.35 Éjszakai zene. 23.50 Népzene.

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Milyen szépek voltak a rózsák. (Turgenjev halálának évfordulójára.) 8.20 Mozart: C-moll adagio és fuga. 8.30 Izraelita vallásos felőra. 9.00 A Postászenekar játszik. 12.15 Hangverseny. 13.00 Városi vízió. Reményi Béla verses összeállítás. 13.20 Uj magyar szerzemények bemutatása. 14.15 Hangos Híradó. 14.30 Ének. 16.00 Korok, emberek, kultúrák. 16.30 Koneczky Alajos oratóriája. 17.10 Hadifogoly híradó. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 17.20 Szív küldi szívnek szívesen. 18.15 Mit üzen a rádió? 18.45 Világhíradó. 19.00 Münchenből—Varsóig. A második világháború kitörésének évfordulójára. 19.45 Táncczene. 20.30 Közvetítés Londonból: Az edinburghi Festival műsorából. Kb. 22.35 Magyar nóták. 23.10 Az elmúlt 31 nap története. 23.40 Bach A-moll szövege. 24.00

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Poch: Olasz verseny. 18.15 Zenei költészet. 18.30 Modern melódiák. 19.00 A Falu Hangja. 19.30 Orosz művek. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.15 Mi van egy mondat mögött? 21.30 Ruhát a dolgozóknak. 21.40 Táncczene. 22.30 Dalok.

Szerda, szeptember 1

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15 A dolgozók dalai. 7.00 Rádiókommentár. 7.05 A dolgozók dalai. 7.15 Orosz nyelvű híradás. 7.20 A dolgozók dalai. 7.30 Közlemények. 7.33 Hanglemek. 13.00 Közlemények, vízállásjelentés. 13.02 Hanglemek. 13.05 Nagy szövegek. 13.25 Dinicu Ionel zenekara. 13.55 Közlemény. 14.00 Hírek. 14.15 Rádió-előadás. 14.20 Közlemények. 14.25 Dinicu Ionel folytatja műsorát. 14.52 Közlemények. 14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Műsorismertetés. 18.00 Vidéki sajtószemle. 18.10 Fővárosi zenekar játszik. 18.45 Orvosi krónika. 20.00 Hírek. 20.15 Népzene. 20.20 Zenei előadás. 21.30 Sportközlemények. 21.40 Florescu Arta, az Operaház tagja énekel. 22.00 Hírek. 22.15 Előadás. 22.20 Közlemények. 22.25 Orosz nyelvű hírek. 23.30 A rádió vonóségyese játszik.

BUKAREST II.: 13.00 Könnyű zene. 13.25 Prelüdek. 14.15 Népzene. 14.30 Könnyű zene. 19.30 Iskola órája. 20.00 Csajkovszkij: Pipue-Dame, opera részlet. 22.15 Hanglemek. 22.30 Hangszerszólók. 23.00 Könnyű zene. 23.30 Hírek. 23.35 Könnyű zene műsor folytatása. 23.50 Népi zene.

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Háztartási tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalendárium, hanglemekkel. 9.00 Sovinszky László szalonzenekara. 12.15 Asztali muzsika. 13.00 Termelési híradó. 13.15 Népek zenéje. 14.15 Mindenki muzsikája. 16.00 Hétől a Westminszterig. Handel nyomában. 13.30 Petőfi kora: Tóka szerkesztő ur szerelmes. 17.10 Hadifogolyhíradó. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 17.20 Szív küldi szívnek szívesen. 18.00 Gondolatok a könyvtárban. 18.30 A Harmonia-együttes játszik. Róza Annie énekel. 19.15 Hangos Híradó. 19.30 A Falu Hangja. 20.35 Magyar muzsika. 22.25 A Vöröskereszt közleményei. 22.30 Jazz-muzsika. 23.10 Verdi és Puccini műveiből. 0.03 Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Balczoné. 18.45 A Falu Hangja. 19.00 Engel Iván zongorázik. 19.30 Szervezetünk táplálék-

postája. 20.30 Marculescu énekel. 20.50 Muzsikáló óra. 21.30 Sporthíradó. 21.35 A rádió énekkara. 22.00 Hírek. 22.15 Hanglemek. 22.20 Közlemények. 22.25 Orosz nyelvű híradás. 22.30 Hanglemek.

BUKAREST II.: 13.00 Szakszervezetek énekkara. 14.00 Hírek. 14.15 Könnyű zene. 14.35 Kamarazene. 18.00 Hanglemek. 18.45 Kultur-előadás. 19.00 Zongora szonáták. 19.30 Az ifjuság órája. 20.00 Ének. 20.20 Nemzeti táncok. 20.30 Az orosz zene, előadás. 21.30 Román népzene. 22.15 Könnyű zene. 23.00 Táncczene. 23.30 Hírek. 23.35 Táncczene. 23.50 Román népzene.

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Jó egészség negyedóra. 8.15 Szórakoztató orosz muzsika. 9.00 Ének. 9.30 Charpentier olaszországi képek. 12.15 Asztali muzsika. 13.00 Mese a tolvaj milliomosról. 13.15 Magyar nóták. 14.15 Népek muzsikája. 16.00 Száz az én hallgató ajakkal. 16.30 Bujdokolva járok. 17.10 Hadifogoly Híradó. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 17.30 A Szakszervezeti Tanács műsora. 18.00 A szabad népek hazája. Deris percek Moszkvában. 18.30 Purcell: Dido és Aeneas, opera. 19.30 A Falu Hangja. 20.35 Heti szemle. 21.00 Magyar népi dallamok. 21.20 Szeptemberi nap. Lengyel est. 21.45 Időszervi kérdések. Kassai Géza előadása. 22.25 A Vöröskereszt közleményei. 22.30 Sporthíradó. 22.40 Toto-híradó. 22.45 Debussy két nocturne. 23.10 Antal István zongorázik. 23.25 Táncczene. 0.30 Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Nők a mikrofon előtt. 18.45 Hangos Híradó. 19.00 Két versor között. 19.30 Művészletek. 20.00 Zenés percek. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.15 Szív küldi szívnek szívesen. 22.15 Tarka muzsika.

Csütörtök, szeptember 2

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15 A dolgozók muzsikája. 6.30 Könnyű zene. 7.00 Rádió kommentár. 7.05 Dolgozók dalai. 7.15 Orosz nyelvű híradás. 7.20 Dolgozók dalai. 7.30 Közlemények. 7.33 Hanglemek. 13.00 Közlemények, vízállásjelentés. 13.02 Hanglemek. 13.05 Enek. 13.25 Sajtószemle. 13.30 Dinicu Costica zenekara. 13.55 Közlemények. 14.15 Hanglemek. 14.20 Közlemények. 14.25 Costica Dinicu hangversenye. 14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Műsorismertetés. 20.00 Hírek. 20.15 Sporthírek. 21.35 Szimfónikus műsor folytatása. A rádió zenekarát Emanoil Elenescu vezényli. 22.00 Hírek. 22.15 Hanglemek. 22.20 Közlemények. 22.25 Orosz nyelvű híradás. 22.30 Ének-hármas. 22.50 Népzene.

BUKAREST II.: 13.00 Énekkar. 13.25 Könnyű zene. 14.00 Hírek. 14.15 Zetnefantázia. 14.40 René Marinescu énekel. 19.00 Énekességek a Szovjetunióból. 18.45 Kulturkrónika. 19.30 Hangos Híradó. 19.30 Kamarazene. 19.45 A Falu Hangja. 20.35 Studio-opera. 22.25 A Vöröskereszt közleményei. 22.30 Magyar nóták. 22.45 Külügyi negyedóra. 23.10 Rachmaninov: II. szimfónia. 0.30 Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Beethoven műveiből. 19.00

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Rádióaktív nyomozók a kutatás szolgálatában. 8.15 Britten: Mont juic, katalán táncszvit. 8.30 Szabad egyházak vallásos felőra. 9.00 Uj szereplők a mikrofon előtt. 12.13 Bihariné Kádár Klára hegedül. Gödri Kató énekel. 13.00 Házasság és család a Szovjetunióban. 13.15 Magyar műsor. 14.15 Orosz művészek muzsikálnak. 16.00 Jó szomszédság muzsikája. 16.30 Gyermekrádió. 17.10 Hadifogoly Híradó. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 18.00 Dunavölgyi Híradó. 18.30 Szív küldi szívnek szívesen. 19.00 Studio-opera. 21.35 Századunk hangja. 22.25 Mi az, amit nem tudunk? 22.35 Magyar nóták. 22.45 A WM fekete könyve. 23.20 Jazz-muzsika.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Kamarazene. 18.30 Jazzkedvelők iskolája. 19.00 A Falu Hangja. 19.30 Visky Arnold együttese játszik. 20.00 Keringők. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.15 Magyar nóták. 22.00 Debussy és Ravel műveiből.

Péntek, szeptember 3

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15 Dolgozók dalai. 6.30 Könnyű zene. 7.00 Rádiókommentár. 7.05 Hanglemek. 7.15 Orosz nyelvű híradás. 7.20 Hanglemek. 7.30 Közlemények. 7.33 Hanglemek. 13.00 Vizállásjelentés. Közlemények. 13.02 Hanglemek. 13.05 Hegedűszólók. 13.25 Sajtószemle. 13.30 Lataretu Mária énekel. 14.15 Hanglemek. 14.20 Közlemények. 14.25 Varzaru Valeriu hangversenye. 14.50 Közlemények. 14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Műsorismertetés. 20.00 Hírek. 20.15 Lean Cavallo: Bajazzók operájának közvetítése. Szünetben: 21.30 Sporthíradó. 21.35 Népi táncok. 22.00 Hírek. 22.15 Hanglemek. 22.20 Közlemény. 22.25 Hírek orosz nyelven. 22.30 Gritenco Ludmila énekel. 22.50 Valcerok.

BUKAREST II.: 13.00 Menüettek. 13.30 Könnyű zene. 14.00 Hírek. 14.15 Hanglemek. 18.00 Gyermek-óra. 18.30 Hanglemek, gyermekek részére. 18.45 Kulturkrónika. 19.00 Kamarazene. Halding. 19.35 Egyetemi hallgatóknak. 20.00 Chopin-hanglemek. 21.30 Könnyű zene. 23.00 Szórakoztató zene. 23.30 Hírek. 23.50 Népi zene.

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Visegrád és környéke. 8.15 Rimszkij-Korszakov: Scherezade. 9.00 Magyar nóták. 12.15 Asztali muzsika. 13.00 A régi budai város-háza. 13.15 Népek zenéje. 14.15 Saint-Saens műveiből. 16.00 Barangolás Dániában. 16.40 Toti dal Monte énekel. 17.30 Hadifogoly Híradó. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 18.00 Munkás énekkar. 18.30 Hangos Híradó. 19.00 Kamarazene. 19.45 A Falu Hangja. 20.35 Studio-opera. 22.25 A Vöröskereszt közleményei. 22.30 Magyar nóták. 22.45 Külügyi negyedóra. 23.10 Rachmaninov: II. szimfónia. 0.30 Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Beethoven műveiből. 19.00

Prokopjev: Roma és Julia. 19.35 Romain Roland-dal a mult birodalmában. 20.15 Sporthíradó. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.30 Kiváncsi mikrofon. 21.00 Szív küldi szívnek szívesen. 22.00 A modern zene kedvelőinek.

Szombat, szeptember 4

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 0.15 Hanglemek. 6.30 Könnyű zene. 7.00 Rádiókommentár. 7.05 Hanglemek. 7.15 Orosz nyelvű hírek. 7.20 Hanglemek. 7.30 Közlemények. 7.33 Hanglemek. 13.00 Vizállásjelentés. 13.02 Hanglemek. 13.05 Szimfónikus zene. 13.25 Sajtószemle. 13.30 Budareanu zenekara játszik. 13.55 Közlemények. 14.15 Hanglemek. 14.25 A hadsereg felőra. 15.00 Időjárásjelentés. 15.03 Műsorismertetés. 20.00 Hírek. 20.15 A rádió szimfónikus zenekara játszik, vezényel Alexandrescu. 21.00 Belpolitikai szemle. 21.40 A rádió szimfónikus zenekara folytatja műsorát.

BUKAREST II.: 13 Hanglemek. 13.30 Művészletek. 14.15 Hangszerszólók. 14.40 Giroveanu zongorázik. 18.00 Szerenádok. 18.45 Kultur-szemle. 20.00 Táncczene. 21.00 Mozart-muzsika. 21.20 Híres valcerok. 22.00 Hírek. 22.10 Hanglemek. 22.25 Hírek orosz nyelven. 22.30 Könnyű muzsika. 23.00 Hanglemek. 23.30 Hírek. 23.35 Könnyű zene. 23.50 Népi zene.

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 8.00 Ellesett beszélgetés. 8.15 Szórakoztató muzsika. 9.00 Hajnalné Bálné Agnes zongorázik. Fülel Tibor hegedül. 12.15 Asztali muzsika. 13.00 Magyar nóták. 14.15 Hangos híradó. 14.30 Jazz kamarazene. 15.30 Az ifjuság hangja. 16.00 Társberlet. 16.15 Gyermekrádió. 17.00 Hírek. 17.10 A Vöröskereszt közleményei. 17.30 Lauri Volpi énekel. 18.00 Magyar parnasszus. 18.50 Alexandre's Ragtime Band. 19.45 A Falu Hangja. 20.30 Helyszíni közvetítés Londonból. 21.35 Hírek. 22.35 Hangos Heti Híradó. 23.25 Szerelm dalban elbeszélve. 23.40 Olasz és spanyol dalok.

BUDAPEST II.: 17.00 Ótóra tea. 18.00 Szalonzene. 18.25 Dénes Vera gondolkodik, zongorán kíséri Petri Endre. 19.00 Szines szövegek. 20.00 Szív küldi szívnek szívesen. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.15 Jazz-muzsika. 22.00 Toscanini vezényel.

Vasárnap, szeptember 5

BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.00 Reggeli zene. 7.30 Szabad egyházak vallásos felőra. 8.00 Hírek, műsorismertetés. 8.20 Szív küldi szívnek szívesen. 9.00 Görögkatolikus istentisztelet. 9.30 Evangélikus vallásos felőra. 10.00 Református vallásos felőra. 10.30 Schumann Esz-Dur szimfónia. 11.00 Képek, szobrok, rajzok. 11.15 A rádió kamarazenekara játszik. 12.15 Anyák öt perce. 12.20 Negyedóra az Arany Angyalban. 12.35 Csodaszép a nyár. 13.00 Fekete gyémántok. 13.25 Jazz-muzsika. 14.15 Unnepi hanglemek. 15.00 Nagy elbeszélők. 15.20 Osváth Julia énekel. 15.45 Alexics György vasárnapi krónikája. 16.00 Magyar nóták. 17.10 Magyar muza. 17.40 Beszámoló a Bartók nemzetközi zenei versenyről. 18.00 A Falu Hangja. 19.00 Séta a Margit-szigeten. 20.35 Toto-hírek. 20.40 Bolond Istók és a bűrokrácia. 22.35 Henry Menuhin hegedül. 23.10 Szórakoztató muzsika.

BUDAPEST II.: 9.00 Vasárnapi muzsika. 10.00 Fejtörő séta Zeneotámiában. 11.00 Zenés részletek Supné Szón Galathea című operettjéből. 12.00 Tino Rossi énekel. 12.10 A rádió kamarazenekara játszik. 12.45 G. Melachino lemeze. 17.00 Ótóra tea. 18.00 Könnyű zene országon. 18.30 Énekkar. 19.00 A szomszédok nyelve. 20.15 Táncczene. 20.30 Néhány szó a hét filmjeiről. 20.40 Könnyűzene. 21.15 Magyar nóták. 22.15 Könnyű dallam.

Stompedink magyar nyelvű adása

MOSZKVA: 18.00—18.15: 19.8 25.5 méteres hullámhosszon. 20.00—20.30: 25 és 31.77 méteres hullámhosszon. PRÁGA: 19.15—19.30-ig: 25.51 méteres hullámhosszon.

SUBADANI.

Nagybányán,

ami hosszú évek során csak költészetési terv maradt, az most 1948-ban megvalósult

NAGYBÁNYA. — A Phoenix vegyüzemtel lefelé, a Postarét-utca, Felsőbányai-utca, Porondos-utca és a Rák-utca, nemkülönb az annak környéke, egészen a város főteréig, nyáron a záporosóktól, ősszel a tartós esőtől télen s tavasszal pedig a hirtelen hóolvadásként felduzzadt városközi vízárak kibontásaitól rettegett. A máskülönb viztelenül átszózó vízárak, az ide, tavasz áradás alkalmával már nem is kerülgette a girbe-görbe Rák-utcat és Porondos-utcat, hanem egyenesen bejött a főterre, ahol kavics és szennyhordalékot hagyva maga után, végigjárta a várost, míg végre igazi helyére, a Zazarba ömlött.

Ez a, nagybányaiak által leírhatatlan nevűre elnevezett patak, amely a nagy vegyüzem közelében és az ahhoz közellevő utcákban lakó munkások házáinak és család-

jainak nyugalmát és biztonságát — évtizedeken át — veszélyeztette, nyugtalanította, évekkel ezelőtt, egy igen jó és egyszerű szabályozási tervet kapott, ami azonban — ugyan-csak évekig megvalósulatlan terv maradt. A patak pedig tovább gázdálkodott; vályogházak falait döntögette s az udvarról még a tűzifát is elhordta.

Most, hogy a szabályozási munkálatok már a befejezéshez közelednek, az egész veszélyeztetett környék lakossága kissé megnyugodva néz a küszöbön álló őszi esőzés és a télvíz elé. A városi farak-tár, és az üzem előtti térről, egy jól kimélyített, széles árokral — a Felsőbányai—Máramarossziget felé vezető országút alatt átvezetve, a Zazar folyóba vezetik le az árok esetlegesen felszaporodott vizét.

A mély és széles átfolyást biztosító, most készülő betonhidra és az árokra — a környék lakói úgy tekintenek, mint egy sokáig ígért és most elkövetkezett hihetetlen, de kézzelfogható valóságra. Nem is ok nélkül; sok nyugtalan éjszakától, kártól és riadalomtól menti meg majd a környék lakosságát.

A költészet — régen előírányzott — patak-szabályozási tetele — tehát — valóra vált, a többi más munkákkal; a Szatmár felé vezető sugáru kikkovicsúval, a főterei és más utcák hepe-hupás gyalogjárójának és uttesteknek kijavításával, aszfaltozásával együtt, nemkülönb az a Zazar folyó szabályozásával és a város külső részében, Hatvanban, az utak építésével, mely két utóbbi az üzemek és a város más dolgozóinak hozzájárulásával, közmunkával készül.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 90 lej. — Postacsekk szám: 40.625.

A VOLT RÓM. KAT. FŐGIMNÁZIUM igazgatósága közli, hogy a javító, különböző és magánvizsgák szeptember 1-én kezdődnek. A vizsgadíj 400 lej. A közoktatásügyi miniszter 205.088 számú rendelete értelmében felhívja azon tanulókat szüleinek figyelmét, akik tandíjhátralékban vannak hogy 10 napon belül rendezzék.

A 2. SZÁMU (VOLT KOLOZSVÁRI LEÁNYLICEUM) igazgatósága ezúton értesíti azokat a növendékeket, akik tandíjhátralékukat még nem fizették ki, hogy a közoktatásügyi miniszterium 205.088-1948. sz. rendelete értelmében ameddig tandíjhátralékukat ki nem egyenlítik, se be nem iratkozhatnak, sem iratkaikat nem vehetik ki.

LAKÓHÁZAK ÉS GYÁRAK
OMLOTTAK ÖSSZE Olaszországban, Monte San Angelo, San Giovanni Rotondi és Foggia helységeken földrendés következtében. Foggiaiban 200 ház és 50 gyárépület pusztult el, 150 másik gyárépület súlyosan megrongálódott.

A MUNKÁSLICEUMBAN a magánvizsgák 1948 szeptember 3-án kezdődnek és 9-éig tartanak. Jelentkezni lehet 1-én és 2-án este 7 óráig a munkáslíceum irodájában.

KÉTMILLIÓ 500 EZER KILO gypapot érkezését várják Konstanca szeptember első napjaira. A gypapot a szovjet-román kereskedelmi egyezmény keretében érkeznek, kompenzációs alapon.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI TANÍTÓ ÉS TANITÓNŐKÉPZŐ INTÉZET igazgatósága közli, hogy a javító vizsgák szeptember 3-án kezdődnek. A felvételi vizsga a tanítóképző VIII. (volt V.) osztályába szeptember 16-án kezdődik. Részletes felvilágosítást augusztus 31-én, az iskolában adnak. Az igazgatóság egyben felhívja a szülők figyelmét, hogy miniszteri rendelet értelmében 10 napon belül kötelesek a tandíjhátralékokat befizetni.

NEMZETKÖZI BŐRIPARI KONGRESSZUST rendeznek augusztus 31-től szeptember 5-ig Budapesten. A kongresszussal kapcsolatban minőségi versenyt és kiállítást rendeznek.

MEGTISZTÍTOTTÁK a szatmármegyei földmunkás szakszervezetet a nem oda való elemektől. A szakszervezetet teljesen átszervezték, Szamosmonostoron 6 tagot, Felsőbányán 15, Tökésbányán 15, Lénárdfalván 42, Szakálfalván 34, Laposbányán 31, Zazar községben 59 tagot zártak ki, akik nem követték a szakszervezeti vonalat.

I ABAN KATASZTRÓFÁLIS ÁRVIZ PUSZTIT, melynek következtében 21 millió személy maradt hajlék nélkül és 335 helység elpusztult. A Koumintang hatóságok semmilyen hatékony intézkedést nem tettek az árviz ellen.

300 MUNKÁS JELENTKEZETT felsőbb szakmai kiképzésre a nagyváradi Carmen cipőgyárban. A tanfolyam hallgatói elsajátítják az adminisztrációs tennivalókat is. A tanfolyam szakmai része két és félhónapot vesz igénybe és az esti órákban tartják meg.

A KÉMIAI ÉS KAUCSUKIPARI ÜZEMEK augusztus 1-15 között a munka minden ágában túlhaladták az előirányzott termelési tervet.

HATALMAS TÜZVÉSZ pusztított a Villafranca textilgyárban Olaszországban. 5000 bála gypapot égett el, a károk meghaladják a félmillióárd lírát.

A HIVATALOS LAP 197-ik, augusztus 26-i száma közli a folyó évi szeptember 1-től úresen álló és betöltésre kerül tanítói és óvónői állásokat.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TANNYELVŰ KÖZÉPISKOLÁK javító- vagy felvételi vizsgára készülő tanulóit felhívja a Tanári Szakszervezet, hogy jelentkezzenek az ingyenes előkészítő tanfolyamra kedden, augusztus 31-én reggel 8 órakor az állami magyar tannyelvű kereskedelmi leányiskolában.

MEHESZETI VANDORGYŰLÉS. Az Erdélyi Méheszet Egyesülete szokásos másodszerdai összejövetelét szeptember hó 1-én tartja meg Kardosfalván Katona Sándor méheszetében. Találkozás a Törökvárdi autóbussz megállónál délután 5 órakor.

A közoktatásügyi minisztérium által rendelkezési állományba helyezett kolozsvári és kolozsmegyei tanítók

Augusztus 31-ig áthelyezés iránti kérést kell benyújtaniuk a tanítóknak

KOLOZSVÁR. — A hivatalos lap augusztus 23-i 194. számában megjelent 201.709. számú közoktatásügyi miniszteri rendelet közli annak a tanügyi személyzetnek névjegyzékét, akik a közoktatásügyi minisztérium rendelkezési állományába tartoznak és az elmúlt iskolai évben elfoglalt helyüket átosztás (detasare) útján töltik be. A közoktatásügyi minisztérium rendelkezési állományába tartozó, következő tanítók kötelesek az illetékes megyei tanfelügyelőséghez 1948 augusztus 31-ig bezárólag üres állásba való átosztás (detasare) iránti kérésüket benyújtani. A kéreseminta a megyei tanfelügyelőségeken szerezhető be, ahol megadódik a szükséges felvilágosításokat is.

Kolozs megyében a közoktatásügyi minisztérium rendelkezési állományába helyezett tanítók:

Elemi iskolák: Nemez Anna 1. sz. elemi iskola Kolozsvár V. állás, Bálint Anna 1. sz. elemi iskola VI. állás, Kontzné Horváth Magdolna 1. sz. elemi iskola Kolozsvár VII. állás, Fanglei Géza 2. sz. elemi iskola Kolozsvár II. állás, Ádám Klára 2. sz. elemi iskola Kolozsvár III. állás, Szabó Margit Klára 3. sz. elemi iskola Kolozsvár IV. állás, Majthényi Dániel 6. sz. elemi iskola Kolozsvár II. állás, Bucsi Katalin 18. sz. elemi iskola Kolozsvár I. állás, Morvay Erzsébet bogártelki elemi iskola II. állás, Lázárné Bakk Angyal berkenyesi elemi iskola I. állás, Iszlay Béla magyarbikali elemi iskola I. állás, György Márta magyarbikali elemi iskola III. állás, Imre József bonchidai elemi iskola I. állás, Majthényi István bonchidai elemi iskola II. állás, Péterffy Kászoni Ibolya Kályán-járgái elemi iskola I. állás, Kántor Hermin kolozskarai elemi iskola I. állás, Elek Róza telekfarkai elemi iskola I. állás, Szancsali György esomafajai elemi iskola I. állás, Királyné Büdös Mária dobokai elemi iskola I. állás, Ersek Márton gyervóvárszéki elemi iskola I. állás, Muszták Mária mezőkölkut-tanyai elemi iskola I. állás,

Szlatky Lenke gyekői elemi iskola I. állás, Román György györgyfalvai elemi iskola I. állás, Kálmán Csira Rozália györgyfalvai elemi iskola II. állás, Kovács Mária györgyfalvai elemi iskola III. állás, Kovács Mária györgyfalvai elemi iskola II. állás, Szabó Livia körösfői elemi iskola III. állás, Zsigmond Ilona magyarlócai elemi iskola II. állás, Butta Erzsébet mákófalvai elemi iskola I. állás, Butta József mákófalvai elemi iskola II. állás, Lónai István nagypetri elemi iskola I. állás, Széplaki Ferenc Tibor válasszuti elemi iskola I. állás, Kovácsné Mavács Róza kissármási elemi iskola I. állás, Flegner Ferenc forgácskut-ferencbányai elemi iskola I. állás, Szántó Jenő türei elemi iskola I. állás, Hunyadi Anna magyarvistai elemi iskola II. állás, Papp Anna magyarfenesi elemi iskola II. állás, Kecskeméthy Erzsébet magyarfenesi elemi iskola III. állás, Ferenc De-

zse „Luceum” román kat. elemi iskola Kolozsvár IV. állás, Ferenczi Coradta Szentpéteri román kat. elemi iskola Kolozsvár IV. állás, Bakk Julia 1. sz. ref. elemi iskola VIII. állás, Csákány Erzsébet 1. sz. ref. elemi iskola Kolozsvár IX. állás, Kelinné Csergöffy Gizella mezőbándi elemi iskola I. állás, Schat László felvinci elemi iskola I. állás és Varga Miklós székelykocsárdi elemi iskola II. állás.

Óvodák: Barabás Ilona 1. sz. óvoda Kolozsvár I. állás.

A közoktatásügyi minisztérium rendelkezési állományába helyezett tanítók névjegyzékét lapunk hasábjain folytatódóan közöljük. — Ugyancsak közöljük azokat a megüresedett állásokat, amelyekre átosztás (detasare) útján a közoktatásügyi minisztérium rendelkezési állományába helyezett tanítók beosztásukat kérhetik.

Beiktatták hivatalába a főiros új polgármesterét

BUKAREST. — A Román Munkáspárt Központi Vezetősége politikai irodája határozata folytán Dembrowski tábornok, a főiros polgármestere szerdán benyújtotta lemondását. A lemondást elfogadták és a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának rendeletétörvénye értelmében Par-

vulescu N. tábornokot nevezték ki Bukarest főpolgármesterévé. Az újonnan kinevezett főpolgármester csütörtökön délelőtt átvette hivatalát.

Ugyancsak szerdán felmentették hivatalából Doncea C. helyettes főpolgármestert.

82 százalékban már elkészült a bumbesti—livazeni vasutvonal

BUKAREST — Gheorghe Gheorghiu-Dejrlől elnevezett bumbesti—livazeni országos munkakategon az ifjuság lelkes munkája nyomán igen előrehaladt az építkezés. A pályatestnek 82 százaléka készült már el. Az alagutak 6 százaléka megépítése maradt még el. A

vashidak 17 százaléka, a völgyhidak 31 százaléka, a védőfalak 29 százaléka van még csak hátra. Az összmunkálatok 18 százalékát kell még teljesíteni az ifjak ehhez, hogy a nagyfontosságú vasutvonal építése befejeződjék.

Felhívás!

A gépkocsi- és motorkerékpárvezetői tanfolyamra bezaólag s ept. 5-g lehet jelentkezni. Ugyanakkor professzionisták is jelentkezhetnek az október 1-én kezdődő tanfolyamra

SZASZ-féle sofőriskola
Clu', Árpád-u. 26.
Telefon: 13-76

ADAS-VÉTEL

TÖLTŐTOLL javítás, eladás, felölősség mellett. Méder Ferenc, Molotov 22.
F. FERFI, női télikabátokat, felöltőket és bundákat veszek. Universal, Malom-utca 6. 1743
RÁDIO, Siemens, 4+1 lámpás, üzemi képes, eladó. Kovács, Jókai-u. 27., ajtó 2. 2737
TÖLTŐTOLLAKAT veszek és javítok. Pap, főpostával szemben. 2256
ELADÓ keményfaháló, matrácok, kitűnő állapotban, piros és fehér virágú leander, rádió 4+1 lámpás, három hullámhossz, goblenkép 150x100-as. Érdeklődni délután 4-7 óra között. Fadrusz János (Széttelék)-utca 7., 3. lakásban. (Óvár.) 2752
ELADÓ Victoria gyártmányú, 350 centis, kitűnő állapotban levő motorkerékpár, esetleg elcserelném Streptomycin injekciókkal. Marosújvár, Horea-ut 67.
F. MOZIGÉPEK, komplett felszereléssel eladók. Marosújvár, Horea-ut 67.
F. TÖLTŐTOLLAKAT veszek, cserélek, javítok jótállás mellett. Calacian, Malom-utca 8. 2257
EGY mély gyermekkosci és egy csempe asztal-kályha eladó. Téglás-utca 79. 2772
ELADÓ egy új, rózsaszín brokát-selyem gyermekágyaplan, gyapjúval töltve. Budai Deleanu 6. Hetes autóbussz. 2033
EGY modern, stuppelt, mély gyermekkosci és Jókurban levő sportkosci eladó. Mikos-utca 27. 2027
MODERN, finomkivitelű, kombinált szoba, nagy szekrény rőkamléval, társaságy, 75 köbcentis Puch motorkerékpár sürgősen eladó. F. ru Major 3. 2570

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jelígs hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélzés szavankint 6 lej. Szöveg hirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. — Nyitlár szavankint 12 lej.

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, fchémneműt. Hívasra házhoz megyek. Magyar-utca 44. Veress. 2880-81.
HÁLÓSZOBA részletre is eladó. Március 6-utca 3. 2877
MAGYARORSZÁGI butorokkal helybeliket cserélek. Eladó egy kettős ajtó. Cím a kiadóban. 2876
JÓKARBAN levő gyermek sportkosci eladó. Báthori-utca 22. Óvár. 2363
EGY golyócsapágyas vízszivattyu eladó. Pacsirta-utca 27. 2862
EGY rövid, jóhangú zongora bérbeadó. Ugyanott egy száraz, betonos, villanyvilágítással pincehelyiség rakárnak bérbeadó. Érdeklődni Masaryk-utca 10. Telefon: 16-23. 2861
SZMOKING nadrágot keresek megvételre. Cimeket a kiadóba „Szép fekete” jelígré. 2856
ELADÓ 2 köbméter, jóminőségű fenyődeszka. Érdeklődni Petőfi-utca 56. alatt. 2857
KIFOGÁSTALAN férfikerékpár eladó. Donáth-ut 47. 2855
KISEBB szőlőprést bérelnék vagy vennék. Munkácsi-utca 36. Szikviz-üzem. 2853
ELADÓ egy komplett hálóberendezés, tróasztal és egyéb butorok. Megtekinthető Terhes Gyula-utca 4. Szabó Nándor. 2850
PERZSASZÖNYEG, nagy, értékes, szép, külföldi, eladó. Magda-szálon, Egyetem-utca 1. 2874

INGATLAN-LAKÁS

HÁZAT, feltek, örökösölést akar venni, eladni, lakását elcserelni, butorát átadni, férjhez menni, nőszülni. Bizalommal forduljon „Vulkán” irodához, Molotov-utca 24. 2252
KIADÓ forgalmas vendéglői konyha, eladó Berkei-mérleg férfi balon és új télikabát. Cím a kiadóban. 2747

ZÖLDSÉGÉS üzlet, engedéllyel együtt, eladó. Magyar-utca 146. sz. alatt. 2760
KERESEK egy szoba, konyhás, központban levő lakást. A költségeket megtérítem. „Str. Mai No. 17” jelígré. 2825
HÁZHELYET vennék havi részletfizetésre. Cimeket „Biztos pénz” jelígré a kiadóba kérek. 2791
KERESEK azonnal 2 szoba, konyha, fürdőszobát butorral vagy butor nélkül a város bármelyik részében. Cím: Dózsa György-utca 32. sz. Papp töltőtollüzlet. 2813
ELCSERÉLNÉM központi, egy szoba, összkomfortos, modern, féregmentes lakásomat, hasonló két szoba, összkomfortossal. Cimeket „Mielőbb” jelígré a kiadóba kérek. Gr.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentiük, hogy forrón szeretett férjem

Vincze Károly
CFR lakatos

életének 35-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után folyó hó 28-án szombaton meghalt. Temetését f. hó 30-án, hétfőn délután 6 órakor lesz a klinika kápolnájában, a kismezői családi sírba helyezve.

Rónatos neje és édesanyja

ELCSERÉLNÉM főtértől negyven lépésre fekvő, 3 utcai, 1 udvari szobából álló, komfortos, második emeleti lakásomat, melyből két szoba, mellékhelyiségek rögtön átvehető, központi két szoba, komfortos, földszinti lakással. „Lakás-csere” jelígré a kiadóba. 2877
KERESEK szoba, konyhás lakást, esetleg butorozott szobát. Cím a kiadóban. 2878
ELCSERÉLNÉM kétszobás, konyhás, tordai lakásomat, kolozsvári hasonlóval. Cím: Torda, Str. Morii 14. 2871
KERESEK egy butorozott szobát, fürdőszobahaszinnal. Cím a kiadóban. 2865
KÉT-három szobás, összkomfortos lakást keresek, mielőbbi beköltözhetésre, költségek megtérítésével. Cím a kiadóban. 2864
ELCSERÉLNÉM központhoz közel egy szobámat, szoba, konyhával. Megegyezők szerint. Cím a kiadóban. 2859
ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás, kanyás lakásomat, nagy szoba, kanyával. Cím a kiadóban. 2860
KERESEK szoba, konyhát vagy szobát. Költségeket téríték. Cím a kiadóban. 2858
BUTOROZOTT szoba kiadó. Cím a kiadóban. 2849
ELCSERÉLNÉM belvárosi egy szoba, konyhával a város bármelyik részében, hasonló lakással. Érdeklődni Magyar-utca 145., fűszerüzletben. 2847
ALLAST KERES

Ügyes vidéki

SZERVEZŐKET

jó kereseti lehetőséggel alkalmazunk Világosság kiadóhivatala

KÖZÉPKORU urinő háztartás vezetését vállalnám. Cimeket „Vidéken” jelígré. 2854
ALLAST KAPHAT
VIDEKI iparos rendes, intelligens házvezetőt keres. Cím: David Ferenc-utca 21. Markovits Dohány-tözsde. 2873
MINDENES szakácsnő keresek, önállóan tudjon főzni. Lehet közepkoru asszony. Molotov 23-25. 2869
JÓLFŐZŐ, ügyes mindenest azonnal felvesztek. Salamon, Marx Károly-utca 33., I. emelet. 2851
ANGOL-francia varró, több évi gyakorlattal, szalonjához közműködő pénzes, komoly társat keres. Szaktudás nem fontos. Cím a kiadóban. 2875
KULONFELEK
MENYASSZONYI ruha, főtöl és koszorú eladása és kölcsönzése nagy választékban az Orchideánál, Dózsa György-utca 22. F.
DR. BERCEZELLER Odön újból rendel bőr- és nemibetegek részére. Horea-ut 70. 2806
ELVESZETT folyó hó 19-én az 59-es autóbusszban egy fonott női kőtáskát, Kovács Victoria névre készült személyazonosság igazolvánnyal és egyéb, a megtaláló részére értéketlen tárgyakkal. Kérjük a megtalálót, jutalom ellenében Milon, Egyetem-utca 2., leadni. 2872
KÖZÉPISKOLÁS diákokat, bármilyen vizsára, kereskedelmi érettségire előkészíték. Rikóci-ut 72., I. emelet. 2868
TŰZIFAMEGTAKARITÁSHOZ kályhákat, sütéshez főzőkályhákat javítok és átrakok gázra is. Papp Kálmán, Dózsa György-utca 10. 2848

Kitűnő eredmények és öt új rekord a szombat-vasárnapi országos atlétikai versenyen

Kolozsváron szombaton és vasárnap nagy érdeklődés mellett rendezték meg a Gheorghiu-Dej városi sporttelepen a RNK első országos atlétikai bajnokságait.

A kitűnően megrendezett atlétikai bajnokságokon huszonnégy egyesület mintegy százötven versenyzője vonult fel és számos rekordot javítottak meg versenyzőink. Kiss László a 400 m. gátfutásban, Victor Dumitrescu a 110 m. gátfutásban, Paraschivescu a 10.000 méteres távgyaloglásban, Zambresteanu az ifjúsági triatlion versenyben Firea pedig a 3000 méteres akadályversenyben állított fel új országos rekordot. Moira sérülése miatt a versenyen nem indult.

Részletes eredmények a következők:

100 m. síkfutás: 1. Lupsa (Electrica) 10.8 mp. 2. Stoicescu (Stadiul Roman) 10.9 mp. 3. Toma (U) 11 mp. 4. Zenide (ACR) 11.3 mp. 5. Gergely (BEAC) 11.4 mp. 6. Coja (Godeanu) 11.4 mp. (16 induló).

400 m. gátfutás: 1. Kiss (Esta Sun) 55.4 mp. Országos rekord! 2. Ludu (ACR) 56.3 mp. 3. Truica (CSC Armata) 59.8 mp. 4. Lache (ACR) 64.9 mp. 5. Hadareca (ACR) 67.9 mp. (5 induló).

5000 m. síkfutás: 1. Nagy (Vasas) 15 p. 27.4 mp. Kerületi rekord! 2. Vladuca (CSCA) 15.38.7 mp. 3. Cristea (St. R) 15.46.6 mp. 4. Catana (Metalochimic) 16.10 mp. 5. Nicu (Metalochimic) 16.23 mp. 6. Farca (CFR B) 16.36.4 mp. (16 induló).

Súlydobás: 1. Gurau (I. C. Braila) 14.53 m. 2. Raica (Electrica) 14.39 m. 3. Negrutiu (U) 13.68 m. 4. Schullery (St. R) 12.91 m. 5. Borcozman (U) 12.20 m. 6. Marinache (CSC A) 11.73 m. (14 induló).

Magasugrás: 1. Sötér (Electrica) 185 cm. 2. Puscasu (U) 175 cm. 3. Jost (Viforul Dacia) 170 cm. 4. Macavei (U) 170 cm. 5. Baiesu (CSC A) 165 cm. 6. Wiesenmayer (Electrica) és Heinrich (ITA) 165 cm. (13 induló).

800 m. síkfutás: 1. Pop (UAB) 1.56.1 mp. 2. Talmaciu (CFR B) 1.56.3 mp. 3. Pandrea (UAB) 1.56.7 mp. 4. Petcu (SPT) 2.00.8 mp. 5. Mcekovics (Phönix) 2.00.9 mp. 6. Mihailovici (CFR T.) 2.01.0 mp. (13 induló).

Paraschivescu rekordjával avóz a 10.000 méteres távgyaloglásban

10.000 m. távgyaloglóverseny: 1. Paraschivescu (Godeanu) 47 perc 42 mp. Országos rekord! 2. Baboe (Telefoane) 48.55 mp. 3. Teodosia (Telefoane) 51.00 mp. 4. Saffri (Brassó) 55.25 mp. 5. Gheorghie (Telefoane) 58.00 mp. 6. Dobrescu (Metalochimic) 58.12 mp. (14 induló).

4x100 m. váltófutás: 1. UAB (Pop, Pandrea, Moarcas, Oprea) 3.30.4 mp. 2. St. Roman (Márcu, Puica, Firea, Stoicescu) 3.33 mp. 3. CSC Armata (Gansca, Steriade, Truica, Triteanu) 3.35.2 mp. 4. ACR (Zenide, Hadareca, Lache, Dumitrescu) 3.35.9 mp. 5. Electrica (Bucban, Poenaru, Popa, Lupsa) 3.39.8 mp. 6. Prima Banat (Stefanescu, Strecov, Ternovici, Fencosan) 3.40 mp. (8 csapat).

100 m. ifjúsági triatlion versenyben: 1. Zambresteanu (St. R) 11.7 mp. 2. Ternovici (Prima Banat) 11.9 mp. 3. Radulescu (ACR) 11.9 mp. 4. Raica II. (Prima Banat) 11.9 mp. 5. Hadareca (ACR) 12.1 mp. 6. Stan (UAB) és Ciocin (U) 12.2 mp. (11 induló).

Ifjúsági triatlion súlydobásban: 1. Raica II. (Pr. Banat) 11.61 m. 2. Zambresteanu (St. R) 10.69 m. 3. Ciocin (U) 10.42 m. 4. Stan (U) 9.35 m. 5. Bech (Resica) 9.05 m. 6. Stan (UAB) 8.63 m. (11 induló).

Ifjúsági triatlion távolugrásban: 1. Ciocin (U) 613 cm. 2. Ternovici (Pr. Banat) 607 cm. 3. Bech (Resica) 593 cm. 4. Roscoban (Pr. Banat) 590 cm. 5. Zambresteanu (St. R) 590 cm. 6. Gabor (U) 590 cm. (11 induló).

Gölydobás: 1. Belba (ACR) 53.71 m. 2. Krupka (Esta Sun) 52.10 m. 3. Stefan (VD) 51.03 m. 4. Janza (COOMUS) 50.64 m. 5. Wiesenmayer (Electrica) 49.87 m. 6. Cruli (ACR) 48.85 m.

200 m. síkfutás: 1. Lupsa (Electrica) 22.2 mp. 2. Zenide (ACR) 22.3 mp. 3. Stoicescu (St. R) 22.3 mp. 4. Jecu (ACR) 22.8 mp. 5. Ludu (ACR) 22.8 mp. 6. Coja (Godeanu) 23.8 mp. (18 induló).

Távolugrás: 1. Taus (U) 671 cm. 2. Wiesenmayer (Electrica) 662 cm. 3. Topoloveanu (St. R) 659 cm. 4. Dumitrescu (Electrica) 659 cm. 5. Ruja (CSC A) 650 cm. 6. Poenaru (Electrica) 649 cm. (13 induló).

Diszkoszdobás: 1. Raica (Electrica) 45.29 m. 2. Gurau (Braila) 43.15 m. 3. Coman (Ardealul) 41.42 m. 4. Budulescu (Telefoane) 41.33 m. 5. Negrutiu (U) 39.93 m. 6. Schullery (St. R) 39.70 m. (8 induló).

Gránátdobás: 1. Rusu (CSC A) 64.10 m. 2. Zarnfir (CSC A) 64.05 m. 3. Raica (Electrica) 63.03 m. 4. Ardeleanu (CSC A) 62.31 m. 5. Janza (COOMUS) 57.85 m. 6. Lache (ACR) 56.66 m. (23 induló).

3000 m. akadályverseny: 1. Firea (St. R) 9.38.2 mp. 2. Nagy (Vasas) 9.56.6 mp. 3. Catana (Metalochimic) 10.08.8 mp. 4. Vladuca (CSC A) 10.18.8 mp. 5. Vasilescu (CSC A) 10.57.2 mp. 6. Jonescu (St. R) 11.04.2 mp. (9 induló).

Összetett versenyben: 1. Zambresteanu (St. R) 1701 pont. 2. Raica II. (Pr. Banat) 1694 pont. 3. Ciocin (U) 1625 pont. 4. Ternovici (Pr. Banat) 1464 pont. 5. Stan (UAB) 1424 p. 6. Bech (Metalochimic Resica) 1411 pont.

Női triatlion versenyben: 1. Pusck (Electrica) 2011 pont. 2. Neunor (Electrica) 1691 pont. 3. Schuster (U) 1557 pont. 4. Manolescu (ACR) 1557 pont.

Pontversenyben: 1. Electrica, 2. A.C.R., 3. Hadsereg

Pontversenyben: 1. Electrica 67.½ pont. 2. ACR 61 p. 3. Hadsereg 60 p. 4. St. Roman 52 p. 5. UAB 33 p. 6. Universitatea 32 p. 7. CFR Buk. 16 p. 8. Esta Sun 16 p. 9. Braila 14 p. 10. Fémipari Szakszervezet Bukarest 13 p. 11. Viforul Dacia 12 p.

Ma délután játszik le

a CFR Kolozsvár—CFR Bukarest és a Hadsereg—Explozivii

kettős bajnoki mérkőzést

KOLOZSVÁR. Az országos atlétikai bajnokságok versenyel miatt, a vasárnapra kitűzött CFR Kolozsvár—CFR Bukarest és Hadsereg—Explozivii kettős bajnoki mérkőzését, ma, hétfőn délután játszik le a Gheorghiu-Dej városi sporttelepen. Délután 3 órakor az U—CFR 2x15 perces törpemérkőzés után, fél 4 órakor a Hadsereg—Explozivii (Fogaras) C-liga mérkőzésre kerül sor. A Hadsereg csapata, mely első mérkőzését 4:1 arányban nyerte meg

1544 pont. 5. Barlea (U) 1513 pont. 6. Schill (Brassó) 1420 pont.

V. Dumitrescu 15'4 mp-el futott a 110 méteres gátfutásban

110 m. gátfutás: 1. Dumitrescu (CSC A) 15.4 mp. Országos rekord! 2. Kiss (Esta Sun) 16.00 mp. 3. Stelian (Vif. Dacia) 16.2 mp. 4. Baciu (ACR) 16.4 mp. 5. Truica (CSC A) 16.6 mp. 6. Steriade (CSC A) 16.9 másodperc.

400 m. síkfutás: 1. Jecu (ACR) 50.3 mp. 2. Moarches (UAB) 50.8 mp. 3. Ludu (ACR) 50.9 mp. 4. Moskovits (Phönix) 51.5 mp. 5. Gansca (CSC A) 53.4 mp. 6. Truica (CSC A) 53.6 mp.

Rúdugrás: 1. Zemo Dragomir (SMC Resica) 3.80 m. 2. Baciu (ACR) 3.60 m. 3. Dumitrescu (ACR) 3.30 m. 4. Taus (U) 3.20 m. 5. Radulescu (ACR) 3.20 m. 6. Epuran (CSC A) 2.80 m.

10.000 méteres síkfutás: 1. Dinu Cristea (St. Roman) 32.19 p. 2. Radu Ionita (CFR B.) 32.33.06 p. 3. Nicu N. (Metalochimic) 33.14 p. 4. Neagu (CSC A) 34.37.4 p. 5. Pitis (Brassó) 34.55.8 p. 6. Gubernat (UAB) 35.07.8 p.

1500 méteres síkfutás: 1. Pandrea (UAB) 4.01.2 p. 2. Talmaciu (CFR B.) 4.01.3 p. 3. Firea (St. Roman) 4.05.5 p. 4. Pop (UAB) 4.08.3 p. 5. Muresan (UAB) 4.11.6 p. 6. Petcu (PTT) 4.12.6 p.

Kalapácsvetés: 1. Dumitrescu (Telefoane) 47.04 m. 2. Toma (Electrica) 45.26 m. 3. Joznovici (CFR T.) 41.56 m. 4. Gurau (ICB) 40.39 m. 5. Puchita (Resica) 32.04 m. 6. Cruli (ACR) 30.77 m.

4x100 m. váltófutás: 1. Electrica 44.5 mp. 2. Universitatea 44.9 mp. 3. St. Roman 45.2 mp. 4. Hadsereg 45.9 mp. 5. Prima Banat 46 mp.

Hármasugrás: 1. Chiracescu (Electrica) 13.69 m. 2. Topoloveanu (St. Roman) 13.43 m. 3. Sötér (Electrica) 13.30 m. 4. Ruja (Hadsereg) 13.02 m. 5. Calut (ACR) 13 m. 6. Steriade (Hadsereg) 12.84 m.

Szigeten, kolozsvári első mérkőzését nagy érdeklődés előzi meg. Negyed 6 órakor a CFR Kolozsvár—CFR Bukarest NB I-es mérkőzést játszik le a ploestli Topo Ionescu vezetésével. A bukaresti vasutas csapat Steinbach Péter edző vezetésével már szombaton délután megérkezett Kolozsvárra, hogy pihentlen állhasson ki a ma délutáni mérkőzésére és hogy visszavágót vegyen a tavaszal Bukarestben elvesztett 2:0-as vereségért. A két

A Hadsereg 3:2-re győzött az U ellen

Az ICO meglepetésszerű győzelme Bukaresiben

BUKAREST. A Vénus pályáján Popescu egyenlített, majd befejezés 12 ezer néző előtt játszották le a előtt 2 perccel Mercea súlyos védelemből kettős NB I-es mérkőzést. A kolozsvári egyetemi csapat, mely a mérkőzés nagyrésztében fölényben volt, megemérendelt vereséget szenvedett 3:2 (1:1) arányban a Hadsereg csapatától. Az első félidőben szép összjáték után Dascalu fejessel góljával az U jut vezetéshez, de percekkel később Gica Popescu egyenlített.

Szünet után az egyetemi csapat tovább támad. A 24-ik percben Dascalu II-esből löött góljával az U újra vezetéshez jut. Közben Vigu II. egy összecsapásnál megsérül és sérülten játszik tovább. A 31-ik percben Gica Popescu egyenlített, majd befejezés 12 ezer néző előtt játszották le a előtt 2 perccel Mercea súlyos védelemből kettős NB I-es mérkőzést. A kolozsvári egyetemi csapat, mely a mérkőzés nagyrésztében fölényben volt, megemérendelt vereséget szenvedett 3:2 (1:1) arányban a Hadsereg csapatától. Az első félidőben szép összjáték után Dascalu fejessel góljával az U jut vezetéshez, de percekkel később Gica Popescu egyenlített.

Az ITA és a MUL csak nagy küzdelem után győztek a tegnapi fordulóban

Az NB. I. vasárnapi második fordulójában az ITA Aradon Carpenec két góljával 2:0 (2:0) arányban győzött a Politechnika ellen.

Petrozsényban a Jiul ugyancsak nagy küzdelem után tudta legyőzni 2:1 (1:1) arányban a RATA csapatát.

Temesváron a CFR 4:0 (0:0) arányban győzött az első félidőben kifüggő játszó megyei munkáscsapat ellen.

Bukarestben a Dinamo 5:3 (3:2) arányban verte a Metalochimic együttesét.

Az NB. II. második csoportjának eredményei: Sebesen: Surianul—Dermata 3:0 (2:0), Marosújváron: Solvay—Mina 2:1 (0:1), Szatmáron: CFR—CFR Turnu-Severin 2:1 (1:0), Temesváron: CAMT—Mica 4:2 (2:0), Resicán: Metalochimic—CFR Arad 5:2 (3:1), Nagyváradon: CFR—Dinamo 3:1 (1:1), Nagyváradon: Sportul Muncitorese—Sodronyipar 2:2 (1:1).

AZ NB. I. ÁLLÁSA:

1. CFR Tim.	2	2	0	0	10:1	4
2. Dinamo	2	2	0	0	9:3	4
3. ICO	2	2	0	0	10:5	4
4. CFR Buk.	1	1	0	0	5:2	2
5. CFR Kol.	1	1	0	0	5:4	2
6. Univ.	2	1	0	1	4:4	2
7. ITA	2	1	0	1	3:2	2
8. Politechnica	2	1	0	1	3:3	2
9. Jiul	2	1	0	1	3:5	2
10. Hadsereg	2	1	0	1	3:7	2
11. RATA	2	0	0	2	3:7	0
12. Petrolul	2	0	0	2	4:8	0
13. Medgyes	2	0	0	2	4:9	0
14. Metalochi.	2	0	0	2	3:11	0

CFR DÉS—TISZA 3:1 (1:0)

DÉS. A CFR csapata a C-liga küzdelmeiben, nagy lelkesítéssel játszva, Fodor, Barabás és Firsich góljaival 3:1 (1:0) arányban legyőzte a Tisza csapatát.

Régenben a Topitornu—Foresta mérkőzés nagy küzdelem után 1:1 (0:0) arányban döntetlenül végződött.

Medgyesén a zalatnai Minar csapata meglepetésszerűen 2:1 (1:1) arányban győzött a Vitrometax ellen.

A TOTO 28-ik fordulójának eredményei:

1. ITA—Politechnica 2:0 (1)
2. CFR K—CFR B. törölve.
3. Hadsereg Buk.—Univ. 3:2 (1)
4. Petrolul—ICO 3:5 (2)
5. Jiul—RATA 2:1 (1)
6. Tesatoria—Scimia 2:2 (x)
7. Desobirea—CFR Galaci 2:3 (2)
8. CFR Nagyvárad—Dinamo 3:1 (1)
9. CAMT—Mica 4:2 (1)
10. Solvay—Mina 2:1 (1)
11. Arsenal—Arlus 1:1 (x)
12. Concordia—Grivita CFR 2:0 (1)

- A) Vitrometax—Minsur 1:2 (2)
- B) Textila—Danubiana 4:1 (1)
- C) Kispest—Csepel 6:1 (1)
- D) SalBTC—Ferencváros 1:3 (2)

A TOTO 30-ik fordulójának mérkőzései:

1. Metalochimic—Jiul.
2. CSM Medgyes—Dinamo.
3. CFR Buk.—CFR Temesvár.
4. Universitatea—CFR Kolozsvár.
5. Politechnica—Hadsereg Buk.
6. Szabadság—ICO—ITA.
7. RATA—Petrolul.
8. Scimia CFR—Concordia.
9. Politechnica Jasi—Tesan. Pitești.
10. FC Ploesti—Socce Lafayette.
11. Sodronyipar—CFR Nagyvárad.
12. CFR Turnu-Severin—CAMT.
- A) UAB Brassó—CFR Caracal.
- B) CFR Targoviste—PCA Konst.
- C) Csepel—Vasas.
- D) St. Etienne—Stade Francaise.

AREAC uszós szakosztály a példalommal jelenti, hogy kiváló gyerekek s-ója

Ferenci Tibor

14 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése s. hó 30-án, hétfőn délután fél 7 órakor lesz a temetői nagykapunál.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség

tanácsának határozata

A békéért és szabadságért küzd a világ demokrata ifjúsága

VARSO. (Rador.) — Öt napi tanácskozás után a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tanácsa határozatot fogadott el, amely leszögezi, hogy a világ ifjúsága erősíti a békéért, szabadságért és nemzeti függetlenségért vívott harcot. Ez a küzdelem csúspontját a világ munkásifjúsága második kongresszusán érte el.

A harc sikere érdekében a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség szoros kapcsolatokat épít ki valamennyi demokratikus ifjúsági szervezeteivel, az ifjúság politikai és gazdasági jogainak védelmére, segíti és támogatja a gyarmatokon és fasiszta országokban szabadságukért harcoló ifjakat.

A határozat megállapítja, hogy az imperializmus fenyegeti a békét és nemzeti függetlenséget. A világifjúsági szövetség támogatja a haladóellenű német ifjúsági szervezetet az angolszász imperializmus és a német imperializmus újjáéledése elleni harcban.

A határozat felhívja a szervezet tagjait, egyesítsék erőiket és ismerjék széles tömegek előtt a világ munkásifjúsága értekezletének határozatait.

A Marie-kormány lemondása után

Demokratikus egységkormányt sürget a Francia Kommunista Párt Ramadier kíséri meg a kormányalakítást

PÁRIS. (Rador.) — A France lap főcíme kihangsúlyozza: „Csak a demokratikus egység-kormány mentheti meg a nemzetet.“

PÁRIS. (Rador.) — A France Presse jelenti: Jacques Ducloux, a Francia Kommunista Párt titkára a Marie-kormány lemondása után az alábbi sajtónyilatkozatot adta:

„A francia nép azt akarja, hogy a dolgok megváltozzanak. Meg kell változtatni az ország politikáját, azaz a munkásosztály és a munkások egységes cselekvésének köszönhetően, a vissza kell állítani Franciaország

függetlenségét, felbontva azokat a szerződéseket, melyek azt lábbal tiporják. Biztosítani kell iparunk egészséges tevékenységét, szoros kereskedelmi kapcsolatokat építve ki Közép- és Kelet-Európával. Meg kell védelmeznünk pénzünket az amerikai milliárdosokkal szemben. Az ország jövőjébe vetett bizalom létkörül kell megteremtünk, lesújtva a nagytőke hatalmas profitjára, jobb életfeltételeket teremtve a dolgozó tömegek számára. Enélkül nem is gondolhatunk a hatalmas erőfeszítést követelő nemzeti újjáépítésre.

— Ennek a politikának gyakorlati megvalósítása érdekében — mondotta Jacques Ducloux — szükségünk van a demokrácia egység-kormányára. Ennek a kormányának francia politikát kell csinálnia, hogy már magában ezzel a ténnyel megnyerje a munkásosztályt, a francia nép bizalmát.

PÁRIS. (Rador.) — A France Presse jelenti:

A köztársasági elnök szombaton délután megkezdte tárgyalásait az új francia kormány megalakítására. Az elnök elsőnek Herriot-t fogadta, majd a Kommunista Párt vezetőit, Thorez-t és Ducloux-t.

PÁRIS. — A bukaresti rádió hírszolgálat jelenti: A Reuter hírgyűjtő beszámol arról, hogy Vincent Auriol köztársasági elnök Ramadiert bizta meg az új francia kormány megalakításával. Ramadier nyomban a köztársasági elnöktől való távozása után, megkezdte tárgyalásait. Elsőnek Herriot-val, a nemzetgyűlés elnökével, majd a köztársasági tanács elnökével tanácskozott.

Mértékadó párisi politikai körök véleménye szerint Ramadier-nek igen nagy nehézségekkel kell megküzdenie, hogy olyan kormányt hozzon össze, ami biztosíthatja számára a képviselőházi többséghez szükséges 311 szavazatot. Általános vélemény az, hogy Ramadier-nek igen kevés esélye van arra, hogy kormányt alakíthasson.

Az olasz dolgozó tömegek harcra indulnak a letartóztatott munkásvezetőkért

A képviselőház és szenátus összehívását követeli a Szakszervezeti Tanács

A Szovjetunió tiltakozójegyzéket küldött a fasisztákat bátorító De Gasperi-kormányának

ROMA (Rador.) Az olasz rendőrség folytatja a szakszervezeti vezetők letartóztatását. A lucanoi tartomány Materno nevű helységében 16 szakszervezeti vezetőt tartóztattak le, a torinói „Nebiolio“ üzemből pedig négy munkást. Bologna tartományban 565 embert fogtak el. A szicíliai Caltanissetta tartományban újabb 83 munkásvezetőt vettek őrizetbe.

Az általános tiltakozó-sztrájk egész Sziciliára kiterjed. A palermói szakszervezeti tanácsokhoz egymásután érkeznek a jelentések a szicíliai dolgozók tiltakozó mozgalmát vezető különböző helyi szakszervezetek és szövetségek határozatairól, valamint a különböző városokban és falvakon spontán kitört sztrájkokról, melyek a letartóztatottak azonnali szabadlábrahelyezését követelik.

Szicília kerületi tanácsának elnöksége egyhangulag úgy határozott, hogy a sziget főügyészhöz fordul, kérve Gino Cortesi képviselő azonnali szabadlábrahelyezését. A szicíliai munkássággal való azonosságvállalási mozgalom terjed egész Olaszországban. A római munkakamara, Milánó és Nápoly nagyüzemei, a liguriai Népi Demokrata Arcvonal és más szervezetek tiltakozó határozatokat hoznak. Általános gyűjtést indítottak egész Olaszországban az üldözöttek megsegítésére. A torinói fegyvergyár munkásai máris összegyűjtötték 600.000 lírát.

ROMA (Rador.) — Az Olasz Szakszervezeti Tanács titkársága megvizsgálva az országos és különösen a szicíliai helyzetet, a szakszervezetek és vezetők ellen indított tervszerű hadjáratot kapcsolatosan, közleményt adott ki, amelyben megállapítja, hogy Scelba belügyminiszter július 19-én kiadott titkos utasítása bizonyítja: „a munkásszakszervezetek megsemmisítését célzó terv létező valóság“.

Az Országos Szakszervezeti Tanács titkársága megállapítja, hogy ez a visszaadás a hatalommal, támadás a munkások szakszervezeti jogai ellen és lábbal tiprás az alkotmánynak. Ezzel kapcsolatosan a Szakszervezeti Tanács titkársága azt kívánja, hogy azonnal szüntessék be a törvénytelen üldözéseket és helyezték szabadlábra a letartóztatott munkásokat és szakszervezeti vezetőket.

Az Országos Szakszervezeti Tanács titkársága elhatározta, hogy

kérést intéz az országgyűlés mindkét házában elnökségéhez, kérve

A szovjet kormány tiltakozó jegyzéke

ROMA (Rador.) — A TASS hírgyűjtő jelenti:

Az olasz sajtó több alkalommal is hírt adott arról, hogy a De Gasperi-kormány Olasz Köztársasági Erdemrenddel tüntet ki a Szovjetunió ellen a fasiszta Olaszországnak a hitlerista Németországgal szövetségben viselt háborújában résztvevő katonai alakulatokat és katonákat.

Igy többek között a „Corriere Militare“ című lap, mely jelenleg az olasz hadsereg lapja, hírlát adta, hogy júniusban arany érdem-

a képviselőház és a szenátus azonnali összehívását.

renddel tüntették ki a 4. alpesi hadosztályt 1942-43-ban a Szovjetunió ellen vívott harcáért, a 6. alpesi ezredet a Szovjetunió elleni harcáért 1941-43 között és Lucciano Giani hadnagyot, a Szovjetunió elleni háborúban, 1942-43 telén tanúsított magatartásáért.

A lap közölte azt is, hogy a szovjetellenes háború több halottját is kitüntették arany és ezüst vitézségi éremmel. Ezzel kapcsolatban a Szovjetunió olaszországi nagykövetsége tiltakozó jegyzéket

juttatott el az olasz kormányhoz, rámutatva arra, hogy katonai egységeknek és katonai személyeknek a kitüntetése azért mert résztvettek a Szovjetunió elleni fasiszta háborúban, az olaszországi fasiszta szervezetek újjáéledésének bátorítását és a fasiszta támadószellem ápolását jelenti a hadsereg soraiban, valamint közvetlen megsejtését az olasz kormány részéről a békeszerződésnek.

A jegyzék leszögezi, hogy a szovjet kormány elvárja az olasz kormánytól, hogy intézkedik azoknak a kitüntetéseknek az azonnali megsemmisítése érdekében.

Kormányt buktatott a francia nép

A Blum-Reynaud-Marie hármast fogat néhány héttel ezelőtt nagy kinnal összetakolt reakciós francia kormánya befejezte nagyon rövid és nagyon diótelen pályafutását. Szombaton hajnalban Marie miniszterelnök benyújtotta kormánya lemondását Vincent Auriol köztársasági elnöknek. A kormánylemondással kapcsolatos nyilatkozatokból kiderül, hogy a Marie-kormányt alkotó jobboldali szociáldemokrata, katolikus és gaullista elemek között a Reynaud-terv körüli kiborított ellentét vetett véget a Marie-kormány pályafutásának.

Az ellentét Reynaud pénzügyi és gazdasági terve körül robbant ki. Mint ismeretes, a hírhedt Reynaud, akit a francia közszej csak „Franciaország sűrűsége“ néven emleget, miután gaullista, katolikus és jobboldali szociáldemokrata szavazatok segítségével sikerült kikényszerítenie a parlamentben a francia alkotmány arculásapását, jelentő felhatalmat, — azaz a diktatúrával való kormányzást, — ilyen gazdasági tervet dolgozott ki és igyekezett keresztülhajtani, ami Franciaországot teljes egészében kiszolgáltatná volna az amerikai monopóliumoknak.

Reynaud gazdasági terve az amerikai monopóliumokéknak egész Európát leigázó programjának alkotó része. Az európai piac egyeduralmát akarják megkaparintani a Wall Street

urais ennek érdekében Franciaországban éppen úgy, mint a többi marszallizált országokban, el akarják sorvasztani a termelést.

„A termelést csökkentjük, viszont a költség család hasznát nem“ — ezzel a titkos jelszóval indította meg harcot Reynaud, a sirásó, a francia nép ellen. Ezzel egyébként csak hűséges folytatója volt a megelőző népszerű Ramadier- és Schuman-kormányok politikájának, amelyek mialatt tervszerű intézkedésekkel pusztították a francia ipart, az amerikai monopóliumok érdekeinek megfelelően, közben az égie szöktették a francia nagytőke nyereségeit.

A francia ipar megfojtását

a „szociálista“ Léon Blum kezdte, aki amerikai gazdái parancsára megsemmisítette a virágzó francia filmipart. Ezt követte a francia autó- és repülőgépipar tönkretétele. Reynaud előde, Mayer, elviselhetetlen adókkal sújtotta a földműveseket, a szabadpályán lévő kisembereket. A következő lépés, június 4-én 150.000 köztisztviselő elbocsátása volt, „takarékosság“ címen. Ahogy a francia demokrácia sajtó ezalkalommal megjegyezte, a kormány a monopóliumoknak „takarékoskodott“.

Közben az árak égie szöktek, a hal, amely Franciaországban népeledel, négyszáz százalékkal, a panutárak és cipők nyolevan,

a gyógyszernek száz százalékkal, a villanyáram 110 százalékkal drágult s a főbb élelmi- és iparcikkek drágulása versenyt tartott ezzel. Ugyancsak hivatalos statisztika igazolja, hogy a Francia Kommunista Pártnak a kormányból való kizárása óta eltelt mintegy esztendő alatt pontosan 77 százalékkal zuhant a dolgozók életszínvonala.

Reynaud terve még szemérmesebbül szolgálta az amerikai monopóliumok és francia csatlósok érdekeit, mint a megelőző „Mayer-terv“. Reynaud célja a tőkésnek teljes hatalmának visszaállítása volt az államosított vállalatoknál. (Ismeretes, hogy az államosítást annak idején a Kommunista Párt harcolta ki). Az életszínvonal a Marie-Blum-Reynaud hármast fogat uralkodása alatt újabb husz százalékkal süllyedt s az ár-emelkedés ijesztő mértékben, napról-napra egyre jobban kibontakozott. A Marshall-terv igazi céljait sem lehetett tovább fejtegetni. A francia nép tisztán és világosan meglátta, hogy a nagy garral hirdetett „amerikai segély“ nem más, mint az amerikai imperialisták és európai csatlósok terve a francia ipar tönkretételére, a munkanélküliség növelésére, a német támadószellem újjáélesztésére.

A Marie-Blum-Reynaud-kormány

hiába alkalmazott terrorizmus-szereket a munkásság ellen,

hiába fundálta ki a francia reakció a sárga szakszervezeteket, a „Force Ouvrière“-t, s a katolikus munkásszövetséget, hiába pakolták ezeknek a vezetői a kormányra, a francia népet nem lehetett becsapni. A francia munkásosztály, amit Blum és barátai fenn szobrotlantak, ismét létrejött alul, a munkások közül. Nap-nap után jöttek a jelek, hogy a katolikus munkásszövetség és a „Force Ouvrière“ szervezetei sorra csatlakoznak az Általános Munkásszövetség kommuniszták és becsületes szociálisták által vezetett harcához a francia nép kenyeréért és jövőjéért.

A francia nép sorozatosan buktatja meg a néparáló kormányokat, a kommuniszták vezetésével keményen és következetesen folytatva harcot a francia nép érdekében, a francia demokratikus erők összefogásán alapuló kormány létrehozásáért. S a Blum-féle politikai szélhámosok és Reynaud-szerű politikai gengszterek minden újabb eselvése és mesterkedése, a figurákat és neveteket változtatva de a lényeghez, a francia érdekek eladásához végletekig ragaszkodó, egymást váltó kormányok sem tudják févuttra esni a francia dolgozó tömegekkel. A francia nép tovább vlvja harcot, legjobbjai, a kommuniszták vezetésével, egészen addig, míg meg nem valósul a francia népi igazi kormánya. n. c.